



“临平发布”
微信公众号

“天天看临平”
微信公众号

“悦临平”
新闻客户端

投稿邮箱:fk02yunhefeng@163.com

联系地址:杭州市临平区人民大道656号

责任编辑 / 杨利军

天气预报

今天晴到多云,偏西风3~4级。气温14℃~27℃。

探索临平路径 展现临平担当

全区以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”和发展轴建设工作部署会召开

本报讯(记者 汤晓洁 陈扶东)昨日上午,全区以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”推进共同富裕先行示范2025年工作推进会暨“县城—中心镇—重点村”发展轴建设部署会召开。区委书记陈如根在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕、“千万工程”的重要论述精神,全面落实省委相关决策部署,以打造高能级“县城—中心镇—重点村”发展轴为重要载体,深入推进城乡融合发展,加快缩小“三大差距”,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区探索临平路径、展现临平担当。区领导王卫安、葛建伟、杨霞、王

艳勤、宋宇、张敏、华东参加。

会上,宣读了区缩小“三大差距”工作专班组建方案,印发了以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”年度计划等系列文件,区缩小“三大差距”工作专班各功能组分别部署了年度工作。

陈如根指出,发展轴建设与“八八战略”一脉相承、高度契合,是进一步深化新时代“千万工程”的重要内容和创新之举。要准确把握建设“县城—中心镇—重点村”发展轴的底层逻辑,深刻理解发展轴建设是突破城乡二元结构、推动城乡融合发展的重要抓手,是惠民富民的现实所需,真正把发展轴打造成“发展联

动、利益联结、区域协同、辐射周边”的共富轴、带动轴,为共富示范区建设提供有力支撑。

陈如根强调,要突出抓好建设“县城—中心镇—重点村”发展轴的关键环节和重点工作。要坚持规划先行,科学谋划发展轴布局,强化中心城区关键支撑,做强中心镇桥梁纽带,打造重点村重要节点,统筹做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章。要强化项目带动,有力保障发展轴建设,加强项目谋划储备,狠抓重点项目建设,优化资源要素保障,加快塑造高质量发展新动能。要突出富民为本,联动提升发展轴成色,深化富农产业培

育,创新集体增收模式,完善就业服务体系,努力实现村集体经营性收入、农村人才回流数量、农民财产性收入占比“三个增加”。

陈如根要求,要持续强化建设“县城—中心镇—重点村”发展轴的组织领导和工作合力。压紧压实责任链条,明确分工、协同联动,确保发展轴建设落到实处,见到实效;建立健全工作机制,按照项目化、清单化、时限化要求,扎实有力推进各项工作任务;落实落细支撑保障,努力营造全民共建的良好氛围,广泛凝聚起发展轴建设的强大合力。

国内首个生意叙事研究院在临平成立

本报讯(记者 高悦)近日,生意叙事研究院(以下简称研究院)揭牌仪式在浙江理工大学临平校区蚕学馆启动。

生意叙事,指的是将企业的商业意图转化为利益相关方的共同认知,让品牌与消费者形成深层信任与价值共识。该研究院聚焦商业叙事方法论创新,致力于破解企业增长与学科建设的双重命题,跨学科专家矩阵形成“理论—实践”双轮驱动,既夯实基础研究的理论根基,又通过学术与产业需求的深度协同,加速研究成果向市场应用的高效转化,助力研究院打造产学研一体化生态。

在揭牌当天的分享环节中,生意叙事的最新研究成果与应用案例引发与会嘉宾的广泛兴趣和热烈讨论。从AI时代带来的风险与挑战,到具体的产教结合与未来世界的发展,学界、业界专家纷纷就《生意叙事2.0》的发布发表自己的看法,并展开了热烈的讨论。会上,研究院执行院长何苗首度披露《生意叙事白皮书2025》相关选题,为近期的生意叙事研究提供方向。

据悉,生意叙事研究院由赞意增长网络与浙江理工大学共同成立,是国内首个聚焦“生意叙事”的校企智库。未来,将依托浙江理工大学在人文社科、数字传播等学科的深厚积淀,结合赞意增长网络在品牌营销、商业增长领域的丰富实践,围绕“生意叙事”这一核心课题展开跨学科研究,致力于构建兼具理论价值与市场指导意义的方法论体系。此次合作不仅是校企双方优势互补、互利共赢的起点,更有望为行业培养兼具学术视野与实战能力的复合型人才,推动商业叙事在数字经济时代的创新应用。双方表示,未来将进一步加强合作,共同推动生意叙事研究定义商业叙事的“语法规则”。

本周前晴后雨 最高气温又将突破30℃

本报讯(记者 潘锦)回顾上周,前期暖湿气流活跃,我区最高气温突破30℃大关。但从后半周开始,狂风骤雨、冷暖切换,让人措手不及。周日阳光重新上线,天气渐暖,不仅适合外出踏青,洗洗晒晒也是不错。

那么,本周的天气情况又会如何呢?记者昨日从区气象部门获悉,本周我区将呈现晴雨交替的天气格局,气温呈先升后降趋势,周中将迎来32℃的近期高温,周末受冷空气影响气温回落,市民需及时关注天气变化。

具体来看,本周前两天,好天气持续在线,白天温暖如夏,早晚则略带凉意。可惜春无三日晴,周三开始到周日,虽以多云天气为主,但雨水也开始慢慢多起来。16日,短波槽活动开始频繁起来,云系开始增多。17日后到19日间,受高空槽和弱冷空气影响,我区还会有降水过程出现,有出行计划的朋友记得提前关注,别让雨水坏了兴致。

气温方面,本周气温先升后降,昼夜温差会逐渐缩小。此外,虽然本周阴雨天气增多,但是气温没有受到明显打压,较为平稳,周四、周五白天最高气温直逼32℃,最低气温也升至19℃上下,体感较为舒适。周末气温略降,但最高气温也在28℃左右。

另外,春意盎然之时,柳絮和梧桐絮也开始飘飞,因此,过敏体质的市民出门时应尽量避免10:00-16:00飞絮飘飞高发时段,并佩戴口罩做好防护。回家之后,要及时清洗面部、手部等裸露的皮肤。此外,飞絮易燃,要注意远离明火。

临平织锦“月亮湾”惊艳米兰设计周

本报讯(记者 沈凡佳 通讯员 陆宇岑)4月8日至13日,2025年米兰设计周在意大利米兰盛大开幕。中国织锦工艺大师李加林受顾家家居邀请联手打造真丝织锦沙发“月亮湾·潮”,以东方美学的中国式表达,为世界带来一场视觉与文化的多重盛宴。

作为全球设计领域的风向标,米兰设计周始终是先锋创意与灵感的交汇点,被誉为“设计家的奥林匹克”。“月亮湾·潮”在米兰大学中央庭院一亮相,便引来大家浓厚的兴趣,成为了设计周的网红打卡点。织锦带金线令沙发表面流光涌动,远远望去,宛如一弯新月落在了大地上。“织锦的锦字,左边是‘金’,右边是‘帛’,帛指代丝绸。在中国古代有‘一寸织锦一寸金’的说法,织锦就是金子一样的丝绸。”在李加林看来,金色织锦的选择,不仅令色彩层次与整体设计相得益彰,更是形象展示了中国丝绸的光彩和灿烂。

全身心投入织锦行业40余载,李加林独创的“高密度全显像数码仿真彩色丝织技术”突破了千年来织锦“需要什么图案就染什么颜色丝线”这一传统,通过红、黄、蓝、白、黑5种颜色的丝线交织,可以丰富表现出4500种颜色。该专利技术先后获得国家技术发明奖、全国发明博览会金奖、中国工艺美术最高奖“百花奖”金奖等殊荣。利用此技艺制作的《百骏图》《孙子兵法》等11件作品,曾被奉为国礼赠予各界名流政要。

“月亮湾·潮”同样应用了这一技术。在设计制作过程中,如何将柔软的



丝绸设计成适合沙发使用的实用面料,是李加林团队需要解决的首要问题。“我们对织锦的质地、手感、经纬密度、线型选用以及缩幅率等进行了多次试样调整,最终运用不同组织结构精心制作而成。”李加林介绍道。

在图案和纹样的选择上,李加林团队这一次并没有使用传统的中国纹样,而是以“阴阳太极图”作为基础概念,并通过艺术加工处理成“流淌的水”一般。李加林告诉记者:“兼具东方气质和国际视野的图样,既能让观众看到不同的丝绸图案,也能突破人们对中国丝绸和中国丝绸织锦的传统认知。”水墨画、青花瓷等可以说是东方韵味的代名词,但东

方美学不仅于此,此次设计便通过生活化场景,令世界得以感受融入东方哲思的另一种美学意境。

入驻临平艺尚小镇多年来,李加林一直在创新中做传承,致力于中国织锦文化的现代化转译。不止于“月亮湾·潮”,他曾尝试在茶家具中融入织锦《兰亭序》,在商务车内“绘”出织锦《富春山居图》,或是给蓝牙音箱披上织锦《清明上河图》的外衣。可以说,织锦的无限魅



当好桥头堡 建设示范区
打造杭州城东新中心

不忘初心 与“密”同行

“4·15大运河国安保密公益跑”活动在大运河畔开启

本报讯(记者 潘锦 陈焱强 通讯员 杨斌)“国家安全,人人有责;保守机密,慎之又慎”……春风拂岸,运河扬波,在第十个全民国家安全教育日和保密宣传教育月来临之际,“4·15大运河国安保密公益跑”活动在大运河畔开启。随着发令枪响,来自东湖、运河、塘栖、崇贤、临平等地的七支跑团百余名跑者鱼贯而出。

本次活动路线经过精心设计,分为南、北两线。其中,南线以中共鸭兰村支部旧址为起点,经塘栖运动活力园后折返,11公里的征程中,既可重温杭州首个农村党支部的革命历史,又可欣赏沿途美丽乡村的共富场景;北线以钟化民纪念馆为起点,经姚家埭驿站后折返,跑者们将“清慎勤”的箴言化作奔跑的心跳律动,跑出守护家国的炽热轨迹。值得一提的是,两条线路均在沿途设有标牌,方便跑者扫码听保密故事、记安全口号,将国安保密教育具象化。此外,活动以“运动+宣教+公益”模式创新融合红色基因



与运河文化,并通过企业赞助实现公益转化。活动结束后,由热心企业赞助的除湿机、炒锅、牛奶等物品,经爱心之手

传递至当地困难家庭,让每位参与者在学到国安保密知识的同时化作流动的“公益播种机”。“保密工作依靠人民,保

密工作服务人民,因此更需要大家参与,共同贡献力量。”东湖清风跑团成员祝晶晶表示,此次活动将运动与公益结合,十分有意义。

公益跑虽然不设名次,但却有着别出心裁的纪念品。在中共鸭兰村支部旧址终点处,一款印有“守机密,护国安”字样的糕点颇受欢迎,该糕点以藕粉辅以糯米粉,由鸭兰村强村公司邀请当地农户制作而成,在起到宣传教育作用的同时,为共同富裕献一份力。“这藕粉糕闻着香,吃着软,守机密、护国安我也记下了。”跑友赵黎斌说。

作为临平区国家安全与保密教育创新实践,本次活动将总体国家安全观和保密观转化为群众可感可知的行动体验。区委办相关负责人表示,将持续探索多元宣教模式,推动维护国家安全成为社会自觉行动,让公益爱心如运河水般滋养社会,更让“国安”和“保密”成为生产力,为乡村振兴、共同富裕助力。

《临平新闻》播出时间

频道	华数0频道
首播	18:30
重播	20:00 / 22:00
(次日)	09:02 / 12:00

《今日临平》电子版

进入“临平发布”微信公众号
点击菜单栏“今日临平”阅读